3aganue:

e IloBTOpUTBH TEOPETUUECKUI MAaTEPUAIL;
e lcnonb3ys METOAMYECKHE PEKOMEH/IAIINH, PEIIUTh MPAKTUICCKYIO paboTy;
e  ®DOTOOTUET MPHCIATh B TCUCHUH 3 THEH CO JHsI MOJydYeHHs 3aanus Ha hvastov@rambler.ru

IIpakTH4yeckoe 3aHsiTHE
Tema: Jlozapugpmuueckue ypasnenus u HepageHcmaa.

L]eny: 3akpenuTh HABBIKM PEIICHUS JOrapu(PMUUECKUX YPaBHEHHUH U HEPABEHCTB.
[lepen BBIMOTHEHUEM MTPAKTHYECKONW PaOOTHI HEOOXOAUMO MOBTOPUTH OCHOBHBIE METO/IbI PEILICHUS

Jorapu(MUUECKUX YpaBHEHUHN U HEPABEHCTB.

Y4eOubliii 2j1emenT Ne 1
Llenb: 3aKkpenuTh pelIeHne MPOCTEHIINX JorapupMuIeckix ypaBHenui suna log, x =B (rae a >0, a
#1).
Pexomenoayuu k gvinonnenuio:

BcnomuuTe onpenencHue orapudma.

[ToBTOpUTE CXEMy pelieHus Jorapu(MUUECKUX ypaBHeHHI Bua log, X = B

Jlorapudmuueckas GyHKIMS Bo3pacTaeT (Win yobiBaeT) Ha mpoMexxyTke ( 0; +00) 1 mpuHUMAET Ha
3TOM NMPOMEXKYTKE BCE JeHCTBUTENbHBIC 3HaUeHus. [1o Teopeme o KOopHE /s JI'000Tr0 ¢ JAHHOE ypaBHEHHE
UMeeT eIMHCTBEHHOE peleHue. M3 onpeenenus torapudma Ciaeayer, uto a° SBISETCS TAKUM PELICHHEM.

[pumep: pemmte ypaBuenue log, (4x + 3) = 3
Pemenwe: log,(4x +3) =3
4x +3=2°
4x = 8-3
4x =5
x=1-= Orser: 1 =
4 4

BeInonHuTe NMCHMEHHYIO CaMOCTOSTENbHYIO padboTy (15 MuH)

| BapuanT Il Bapuant
1. logzx =2 (16) 1.log,x=3 (106)
2logsx = —2 (16) 2.log,x=-2 (106)
3log,(x—4) =3 (16) 3.logs(13 —x) =2 (16)
4logg(x®-1)=1 (16) 4.log,(x%-1)=3 (206)
5L9(2-5x)=1 (26) 5. Lg(7-x)=-1 (20)

YueOHbIN dJ1emeHT Ne 2
HCJ'IBI BaKpCHI/ITB yMeHI/IH pCH_IaTL J'IOl“apI/I(I)MI/I‘-ICCKI/IC ypaBHCHI/Iﬂ METOAOM BBCACHUA HOBOfI
IIEPEMEHHOM.

Pexomenoayuu x 8b1nonHeHu0:
BHumarenbHO pa3depute perieHrne npuMepa v BHIIIOJHUTE 33/1aHUS CAMOCTOSITENIbHOM paOoOThI.

[Mpumep. Pemute ypaBHeHue log, x - log, x — 2 =0
e PeweHwne: Beegem HoByto nepemeHHyto t, t=log, X, Toraa ypaBHeHve NnpumeT BUA,

t?—t-2=0
D=(-1)%-41(-2)=9

1
2 1
Ecim t =2, torma: log, x =2,x = 22, x =4 OTBeT: > 4
BrInonHuTe MUCEMEHHYIO CAMOCTOSTENbHYIO padoTy (10 MuH)

Ecmt=1rtorma: log,x=-1, x=2 '1, X


mailto:hvastov@rambler.ru

IBapuanT IIBapuanT
1. log,x—3logzx+2=0 (2 6) l.logzx—3log;x+2=0 (2 6)
2. log; x —.log, x =2 (26) 2.10g%x - logz;x=6 (206)
3

YueOHblii 3j1emenT Ne 3
Llenb: 3akpenuTh HABBIKK pelIeHUs JiorapudMuiyeckux ypaBHeHui Bunga log, f(x)= log, g(x)

Pexomenoayuu x evinonnenuio:
[ToMHHMTE, YTO PElICHUE TAKUX YPAaBHCHUH OCHOBAHO HAa TOM, YTO TAKOE yPaBHEHHE PABHOCHIBLHO
ypaBuenwuio f(X) =g(X) npu mononuutensHbx yenosusx f(x) >0 ,g(x) > 0.
MO’KHO TIpH pEIlICHUH TaKUX YPaBHEHHUN MCIIOIb30BaTh CIICAYIOIIYIO CXEMY:

log, f(X) = log, g(x)

f(x) =9(x) f(x) =g (x)
f(x) >0 WIIN g(x)>0
BrauMarensHO pa30epuTe NaHHbBIC HUKE PEIICHUS U BBIMIOJTHUTE 33JJaHUSI CAMOCTOSTEIILHOU PabOTHI.
[Tpumep: Pemmrte ypaBHEHUSI. log, (x% -3x + 1) =log, (2x — 3)
x%- 3x +1 = 2x -3,
{2){ - 3>0;

Peuim ypasuenue x°-3x + 1 =2x — 3
X =3x+1-2x+3=0

X2 -5x+4=0
D=25-16=9
x1:52£24, x2:5;—3:l

X=4unmx=1
X >=
2

x=4 Otser : 4.
Ipumep: Pemnte ypasrenne Lg(x? +75) — Lg (x -4) =2
Pemrenme: Lg(x® +75) —Lg(x-4) = 2
Haiigem O/13 : x2+75>0
X-4>0

X —I11000€ YUCII0
x>4 O/13: (4; +)

Lg(x2+75)=2 + Lg (x-4)
Lg (x2+75) = Lg 100 +Lg (x-4)
Lg (x2 +75) = Lg (100x - 400)
x2 475 =100x - 400
x2-100x +75 +400 =0
x?-100x +475=0
D=1002-41475=100000-1900=28100

) :1002+90 —ot
X2 =1002_90 =5 95 u 5 Bxozat B 0/]3
OtBeT: 95;5.

BeimonauTe camoctosaTensHyo padoty ( 20 MuH).



IBapuanT lIBapuant

1.log3(3x — 5) = logs(x — 3) (26) | 1. log;(2x—7) =3log(3x— 1) (20)

2. Lg(x°-17)=Lg (x+3) (36) | 2. log,(x —1) = log,(x*> —x — 16) (36)

3logs(x + 5) +logs(x + 1) = logs 5 (46) |3. Lg(x+1)+Lg(x-1)=Lg3" (46)
YUEBHBINA DJIEMEHT Ne 4

L]env: 3aKkpenUTh YMEHHSI PEIIATh IPOCTEHINNE JTOrapu(hMUISCKIE HEPABEHCTRA.

PeKOMCHI[aI_[I/II/I K BBIIIOJIHCHHIO:

Pemenue norapudmuueckux HepaBeHCTB OCHOBAHO Ha TOM, 4TO QpyHKuus y = log, X mnpu a>1
SBIISICTCS MOHOTOHHO BO3PACTAIONICH Ha CBOEH o0sacTu onpesaeneHus, a npu 0<a<lMOoHOTOHHO

yOBIBaroIIei Ha CBOEH 00JaCTH ONPECIICHHS.

ITpu nepexoze OT MPOCTENIIET0 HEPABEHCTBA K PABHOCUIJIBHBIM CUCTEMaM HEPABEHCTB, HE
COJIep KALMX 3HAKa Jiorapudma cienyeT yuuTbiBaTh 00JIaCThb JOIYCTUMBIX 3HAUYCHUH UCXOJIHOTO

HEPaBEHCTBA.

[1pu pemennu orapuMUIECKUX HEPABEHCTB MOJIB3YHTECh CICAYIONICH CXEMO:

log, f(x) > log, g(X)

/N

a>1 O<ax<l
{ f(x) > g(x) { f(x) <g(x)
g(x)>0 f(x)>0

{

log, f(x) < logq g(x)

AN

a> 1 O<ax<1
f(x) <9(x) { f(x) > g(x)
f(x) >0 g(x)>0

[Mpumep:log;(2x — 5)< 2

Pemenue: log;(2x — 5) < 2

logz(2x—5) <log; 9
@Oynkius y = log; t — Bo3pacTraroias

2x-5< 9
2x-5>0;
2x <14
2x >5;

x <7
x>2,5

OtBer: X € (2,5; 7)

X € (2,5, 7)

BbImonHuTe NMMCbMEHHYIO CAMOCTOATENbHYIO padoTy (15 mMuH)

IBapuanT lIBapuanT

1.log:(3—8x) >0 (16) 1.log;(2+x)>0 (16)
2.log;(x—8) <1 (10) 2.log,(3x —2) <1 (106)
3.logi(2x — 1) > -2 (16) 3.logi(x+2) > -2 (16)
4. Lg (x> +2x+2) <1 (2 6) 4. Lg(x* +x+4)< 1 (2 6)

YueOHbIM daeMeHT Ne 5




lle]lb: 3aKpCIIUTh YMCHHUC pCUIATH ﬂorapuq)Mqucxne HCPaBCHCTBA C UCIIOJI30BAHUCM
CBOMCTB J0rapru(MOB.
Pexomenoayuu x evinonnenuio:
BHumarenbHO paccMOTpUTE pellieHUe IPUMEPOB U BBIIIOJIHUTE 331aHUSI CAMOCTOSITEIbHON pabOTHI.
[Tpumep: Haiinure Hanbonblee 1enoe peneHne HepaBeHCTBa:

logz(2x + 1) — log; 5 <0

Pewenne:

logz(2x + 1) —log3 5 <0

log;(2x+ 1) <logs 5
Tak kak OCHOBaHHUS JOrapu(MOB OJMHAKOBBI M Ooiblie 1, TO MOCIeqHEe HEPABEHCTBO PABHOCHIBHO
CHCTEME HEPABCHCTB:

2x+1 >0,
2x +1 < 5;
2x>-1,
2x< 4,
x> — l,
g 1
x < 2. X € (- 5 2)
T.k. 4ncino 2 JaHHOMY NMPOMEXKYTKY HE MPUHAICKUT, TO HAHOOJbIIEE IEJI0e 3HAYCHUE X
paBHoO 1. Orser: 1.
BbINOIHATE MHCHMEHHYIO CAMOCTOSTENbHYI0 paboty (15 muH.)
| BapuaHT Il BapuanT
1.Hanaute Hanbonbluee Lenoe peleHne 1. Haihaute Hanbonbluee Lenoe pelieHue
HepaBeHCTBa: HepaBeHCTBa:
log,(3 — 2x) —log, 13 <0 (26) log:(3x+ 1) -log:6 >0  (26)
3 3
2. HaliauTe HavMeHbluee Lesioe peLleHne 2.HalignTe HaMMmeHblLee Lenoe pelleHme
HepaBeHCTBaA: HepaBeHCTBa:
log,(2x — 1) —log,(x+ 1) <0 (306) logs(3x+ 1) —logs(x — 2) >0 (36)

PexkomeHOaUUU K OUEHUBAHUIO:

Hy a Tenepb , MOXKHO NOABECTU UTOTH.

HabpaHHble 6anbl N0 Kaxaomy ydebHOMY 3/1eMEHTY 3anunTe
B OLLEHOYHbIN 61aHK M noaBeauTe UTOrn paboThbl.

Cpnenalite BbIBOAbI.

Ecnun Bbl Habpanm Npu BbINOAHEHUN Y4ebHbIX 31emeHToB N2l-5
ot 15 6annos 10 20 — oueHKa «3»

oT 21 6annoB 1026 - oueHKa «4»

oT 27 6annoB A0 29 - oueHKa «5»
He meHee 15 OUEHKa «2»




